

الفضل

روزنامہ
لاہور۔ پاکستان
یوم شنبہ

شرح چندہ
سالانہ ۱۲ روپیہ
ششماہی ۷
سہ ماہی ۶
ماہوار ۲

289 اخبار اکملیہ

لاہور ۲۹ اکتوبر ۱۹۴۶ء
انسانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے متعلق آن کی اطلاع
مطہر ہے کہ حضور کی طبیعت ناچال نا سزا سہا
حضور کی صحت کے لئے درود لے دے گا
حضرت ام المومنین مدظلہ العالی کی طبیعت بدتر
ہے۔ احباب دعا سے نجات فرمائیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah
جلد ۲ | ۳۰ اکتوبر ۱۳۶۶ھ | ۲۷ اکتوبر ۱۹۴۶ء | نمبر ۲۵۶

زوجیلا کے علاقے میں ایک اور ہندوستانی جہاز گرا لیا گیا

راجوری کے شمال مغرب میں پانچ سو ہندوستانی سپاہیوں کا صفایا
تر اٹھل ۲۹ اکتوبر۔ حکومت کفر کے حکمہ دفاع کا ایک اعلان مطہر ہے کہ آزاد فوجوں نے
آج زوجیلا کے علاقے میں ایک ہندوستانی جہاز کو مار گرایا اس سے پہلے ہنگامی مشینوں سے فائر کئے
گئے جو ٹھیک نشانے پر بیٹھے۔ جہاز ہندوستانی فوجوں کی صفوں کے پیچھے گرتا ہوا دکھائی دیا راجوری
کے شمال مغرب میں روائی زور شور سے جاری ہے۔ جہیں آزاد فوجوں کو مزید کامیابی لڑائی ہے۔

لیاقت علی خاں ۶ نومبر کو کراچی پہنچ جائینگے

پیرس ۲۹ اکتوبر معلوم ہوا ہے کہ وزیر اعظم مشر
لیاقت علی خاں ۶ نومبر کو واپس کراچی پہنچ جائیں گے
پیر کو آپ پیرس سے قاہرہ روانہ ہو رہے ہیں۔
وہاں آپ سرد روزہ قیام کے دوران میں مصر کے اعلیٰ حکام
اور لیڈروں سے تبادلہ خیالات فرمائینگے۔

مشرقی بنگال میں خوراک کی صورت حال غمگین کنفی حد تک سدھر جائیگی

خوراک کی صورت حال پر وزیر سول سپلائی کا تبصرہ
ڈھاکہ ۲۹ اکتوبر۔ مشرقی بنگال کے سول سپلائی کے وزیر سید محمد افضل نے آج مشرقی بنگال
میں خوراک کی صورت حال پر تبصرہ کرتے ہوئے فرمایا۔ نومبر کے پہلے ہفتے میں خوراک
کی صورت حال کافی حد تک سدھر جائیگی کیونکہ اس وقت تک ۲۱ ہزار ٹن چاول کراچی
سے پہنچ جائے گا۔ جس کی وجہ سے امید ہے کہ کمی والے علاقوں میں بھی کھانے پینے کی
چیزوں کی قیمتیں کم ہو جائیں گی۔ نیز نومبر کے آخر تک ۴۴ ہزار ٹن روٹی گندم کے چٹا گائٹ پہنچ
جانے کی توقع ہے کراچی سے جو ۲۱ ہزار ٹن چاول نومبر کے شروع میں پہنچ رہا ہے یہ اس
کوٹے کا ایک حصہ ہوگا۔ جو مرکز نے مشرقی بنگال کو دینا منظور کیا ہے۔

مصر میں انجمن اخوان المسلمین پر پابندی

قاہرہ ۲۹ اکتوبر۔ مصر کے وزیر اعظم نوری
باشا نے ایک حکم کے ذریعے پورٹ سعید اور
اسماعیلیہ میں انجمن اخوان المسلمین پر بعض
پابندیوں عائد کر دی ہیں۔ انہوں نے یہ
حکم فوجی گورنر کی حیثیت سے جاری کیا
ہے۔ اس کی رو سے اخوان المسلمین
کے اراکین کو چلنے کرنے یا اور کسی قسم
کی سرگرمیاں جاری رکھنے کی ممانعت
کر دی گئی ہے۔

زمین کے متعلق زمینداروں کے وہی حقوق ہم

مغربی پنجاب میں غمگین کنفی حد تک سدھر جائیگی
لاہور ۲۹ اکتوبر ایک سرکاری اطلاع مطہر ہے کہ مغربی پنجاب میں جلد ہی ایک آرڈیننس نافذ
ہونے والا ہے۔ جس کی رو سے زمینداروں کو فراہم ہونے والے حقوق میں کمی نہیں آئے گی۔
اسی قسم کے حقوق مل سکیں گے جو انہیں مشرقی پنجاب، مشرقی پنجاب کی ریاستوں یا اور
صورت پور کی ریاستوں میں حاصل تھے۔ اس آرڈیننس کے ماتحت مغربی پنجاب کے افسران
میں خاص افسران بندوبست مقرر کر دئے جائیں گے۔ جہاں اور ریاستوں اور ملک میں
یہ کام دکان کے ڈپٹی کمشنر کریں گے۔ کاشتکاروں کے لئے لازمی ہوگا کہ وہ یہ مطالبات
اس ضلع کے افسران کے پاس درج کرا دیں۔ جہاں انہیں زمین الاٹ کی کئی ہے اور زمین لڑکوں کے
نام زمین الاٹ نہیں ہوتی۔ وہ اپنے موجودہ رہائش کے ضلع کے افسر بندوبست کو درخواست
دیں گے۔ غلط مطالبات و دعوائی پیش کرنے والوں کے خلاف سخت کارروائی کرنے کا بھی اعلان
اس آرڈیننس میں موجود ہوگا۔ یہ آرڈیننس حکومت کی بندوبست اراضی کی موجودہ پالیسی پر
کسی طرح اثر انداز نہیں ہوگا۔

صدر رومین کی یہودی نوازی کی نازہ شمال

واشنگٹن ۲۹ اکتوبر۔ صدر رومین نے ایک تقریر کے
دوران میں اعلان کیا ہے کہ امریکہ کی یہودی کمیونٹی کو اپنی
تقسیم فلسطین کے متعلق جمہوریت اقدام کی قرارداد
کو صحیح گردانتا ہے اور اسے تسلیم کرتی ہے نیز
اس کے مطابق یہود اور اہم علاقوں کا مطالبہ کرنے
ہیں۔ اس کی بھی حمایت کرتی ہے۔ صدر رومین
نے یہ تقریر صدارتی انتخابات کے سلسلے میں
پیرا پیکنڈ کے غرض سے کی تھی۔

پیرس ۲۹ اکتوبر۔ آج سسٹمی کونسل میں فلسطین کے متعلق برطانیہ اور چین کی مشترکہ
قرارداد پر بحث جاری رہی۔ یہودی نمائندے نے اس کی مخالفت کرتے ہوئے اعلان کیا
کہ یہودی حجت کے علاقے سے اپنی فوجیں نہیں ہٹائیں گے۔

الفضل کیلئے ایک منجرا شہادت

کی ضرورت ہے جو تجارتی اور سکاری حلقہ سے شہادت شہادتات نہیا کر سکے
تنخواہ ۴۵-۲-۲۵ مہنگائی ٹائونس ۱۵/۱۰ لاہور ٹائونس ۱۰/۱۰ (دوسرے نمبر)
(حبیب ٹاک افضل لاہور سے لیا گیا)
نہایت سادہ کے مشائخ اصحاب میں ہمدردانہ جہاں تصدیق لکھ کر ذرا سے شہادت لائیں۔ منجرا منجرا

چوہدری نور الدین صاحب مرحوم

چوہدری نور الدین صاحب مرحوم امیر جماعت احمدیہ پیکر صلح منگھری نے خلافتِ ثانیہ کے عہد مبارک میں ۱۹۱۸ء میں بیعت کی تھی۔ ابتداء میں چوہدری صاحب کے بھائیوں سے آپ کی مخالفت کی۔ لیکن مرحوم میں ایجابی ذی القربا کا مادہ کوٹ کوٹ کر بھرا ہوا تھا۔ ان کے اس وصف نے ایسا اثر کیا کہ تمام بھائی اور بھتیجے کے بعد گھر احمدی ہو گئے۔

چوہدری صاحب جب ذیلدری کے لئے کھڑے ہوئے تو تمام علاقہ میں مخالفت کا طوفان بنے تمیز برپا ہو گیا۔ لیکن حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ کی دعاؤں کے طفیل آپ کامیاب ہوئے اور مخالفوں کو زک اٹھانی پڑی۔ اس سے آپ کے ایمان اور اخلاص میں بے حد زیادتی ہوئی۔ خدا کے واسطے میں عالی قربانی کا بیکے حد شوق تھا اور یہ بات ان کے دل میں لوہے کی میخ کی طرح گڑھ جی گئی تھی کہ خدا کے راستے میں مال خرچ کرنے سے کم نہیں ہوتا۔ بلکہ بڑھتا ہے اس لئے سلسلہ کی امداد کے لئے دل کھول کر چندہ دیا کرتے تھے۔ اور جماعت کی طرف سے ہر قسم کی تحریک میں خود بھی نمایاں حصہ لیتے اور دوسروں کو زور دار الفاظ میں تحریک کرنے۔

آپ موعی تھے۔ اور اپنی زندگی میں ہی جائداد کا حصہ ادا کر چکے تھے۔ وقف جائداد کی تحریک میں اپنی تمام جائداد وقف کر دی تھی حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ نے جب تحریک ستمبر میں ۵۰ فی صدی تک چندہ بڑھانے کی تحریک فرمائی۔ تو نہ صرف اس پر لبیک کہا بلکہ اس کا وقت مقررہ چندہ بھی ادا کر دیا۔ بعد میں جب حضور نے تخفیف کر کے ۱۶ سے ۳۳ فی صدی کا اعلان فرمایا۔ تو چوہدری صاحب فرماتے تھے کہ میں تو ۵۰ فی صدی کا وعدہ کر چکا ہوں۔ اب یہی رہے گا۔ فرمایا کرتے تھے کہ میں جب کسی تحریک میں حصہ لیتا ہوں۔ تو نقد چندہ دیا کرتا ہوں۔ وعدہ کرنے کا عادت نہیں جو ہوا اسی وقت نقد دے دیا۔

۲۰-۲۲ سال تک احباب جماعت چوہدری صاحب کی بیٹھک میں نماز پڑھتے رہے۔ لیکن نماز باجماعت میں تھوڑے دگ شامل ہوئے تھے۔ اس لئے اس کمزوری کو دور کرنے کے لئے نہایت ہی خوشنما ہوا اور سجد تیار کر دئی

جس میں کوزاں۔ غسل خانہ۔ وضو کے لئے ٹوٹیاں اور عورتوں کے لئے پردہ کا انتظام کیا۔ مسجد میں آنے والے مسافروں کے کھانے اور سونے کا خاص خیال رکھتے تھے۔ اور مسافروں کی خبر گیری کے لئے ایک خاص آدمی کا ڈیوٹی لگا رکھی تھی۔ چک میں آنے والے پناہ گزینوں کی رہائش اور سامان کا خاص ترجمہ سے اہتمام کیا۔ اور جب وہ رہائش پذیر ہو گئے۔ تو ان سب کی دعوت طعام کی۔ جہازوں کی خاطر درمی میں خوشی محسوس کرتے تھے۔ اور ان کی خدمت بہ نفس نفیس کیا کرتے تھے۔ گو جسم بھاری تھا۔ مگر ہر کام چستی سے کرتے تھے۔

نبرداری اور ذیلدری کے کاموں میں سخت معروف رہتے تھے۔ لیکن نماز قضا نہیں ہونے دیتے تھے۔ رات کے پچھلے حصہ میں دو تین بجے کے قریب روزانہ بلا ناغہ اٹھتے اور تہجد نوافل ادا کرتے اور اہل خانہ کو بھی اٹھانے اور نوافل پڑھنے کی تلقین کرتے تھے۔ ایک دن صبح کی نماز میں نماز ادا کی تھی۔ میں نے عرض کی۔ بیشک آپ کی جماعت زمیندارہ افراد پر مشتمل ہے۔ مگر اگر کوشش کی جائے تو بہت سے دوست صبح کی نماز میں آ سکتے ہیں۔ اس پر وہ بعض حاضرین کو مخاطب کر کے کہنے لگے۔ کہ پیسے ہم کو بھار کر نا چاہیے۔ کہ ہم کوشش کریں گے۔ کہ ہم ہر نماز مسجد میں ادا کریں۔ اور ہمیں ناغہ نہیں سمجھنے دینا چاہیے۔ اپنے بڑے بھائی چوہدری حکیم دین صاحب کی وفات پر بار بار فرماتے۔ کہ یہ تو مسجد کی رونق تھی۔ ان سے تو ہماری مسجد آباد تھی۔

چوہدری صاحب ہر جلسہ لازماً اور مشاوت پر قادیان حاضر ہوتے۔ اور روحانی برکات حاصل کرتے۔ خدام الاحمدیہ کی تحریک کے ماتحت جب مقررہ احمدی نوجوان اپنے چک سے نہ بھجوا سکے۔ تو اس کمی کو پورا کرنے کی غرض سے خود جانے پر تیار ہو گئے۔ چنانچہ چوہدری صاحب موعی ہو گئے اور ایک ماہ کے بعد بیماری کی حالت میں اپنے آئے۔ اور مجھے کہنے لگے۔ کہ ابھی میں نے بقیہ مدت گم لئے پھر جانا ہے۔ دو دن زیادہ بیمار رہنے کے بعد اپنے مولا سے جا ملے۔

غرض چوہدری صاحب مالمی۔ وقتی اور جانی قربانیوں میں بڑھ کر حصہ لینے والے تھے

ملفوظات حضرت شیخ محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

فلسفیوں کی کشتی پر بیٹھ کر کوئی شخص طوفانِ شہادت سے نجات نہیں پاسکتا

”خدا کی ذات غیب الغیب اور دراء الودار اور نہایت مخفی و اعلیٰ ہوئی ہے۔ جس کو عقل ان نیر محض اپنی طاقت سے دریافت نہیں کر سکتیں اور کوئی برہان عقلی اسکے وجود پر قطعی دلیل نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ عقل کی دور اور سعی صرف اس حد تک ہے۔ کہ اس عالم کی صنعتوں پر نظر کر کے صالح کی ضرورت محسوس کرے۔ مگر ضرورت کا محسوس کرنا اور شے ہے۔ اور اس درجہ عین الیقین تک پہنچنا کہ جس خدا کی ضرورت تسلیم کی گئی ہے۔ وہ درحقیقت موجود بھی ہے۔ یہ اور بات ہے اور چونکہ عقل کا طریق ناقص اور نامتواں اور مشتبہ ہے۔ اس لئے ہر ایک فلسفی محض عقل کے ذریعہ سے خدا کو شناخت نہیں کر سکتا بلکہ اکثر ایسے لوگ جو محض عقل کے ذریعہ سے خدا تعالیٰ کا پتہ لگانا چاہتے ہیں۔ آخر کار دہریہ بن جاتے ہیں اور مصنوعات زمین و آسمان پر غور کرنا کچھ بھی ان کو فائدہ نہیں پہنچا سکتا۔ اور خدا تعالیٰ کے کاموں پر ٹھٹھا اور ہنسی کرتے ہیں اور ان کی یہ حجت ہے کہ دنیا میں ہزار ہا ایسی چیزیں پائی جاتی ہیں۔ جن کے وجود کا ہم کوئی فائدہ نہیں دیکھتے۔ اور جن میں ہماری عقلی تحقیق سے کوئی ایسی صنعت ثابت نہیں ہوتی جو صالح پر دلالت کرے بلکہ محض لغو اور باطل طوط پر ان چیزوں کا وجود پایا جاتا ہے۔ انہوں نے نادان نہیں جانتے کہ عدم علم سے عدم شے لازم نہیں آتا۔ اس قسم کے لوگ کئی لاکھ اس زمانہ میں پائے جاتے ہیں۔ جو اپنے تئیں ادیب و عقلمند اور فلسفی سمجھتے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کے وجود سے سخت منکر ہیں۔ اب ظاہر ہے کہ اگر کوئی عقلی دلیل زبردستی ان کو ملتی تو وہ خدا تعالیٰ کے وجود کا انکار نہ کرتے۔ اور اگر وجود باری جل شانہ پر کوئی برہان یقینی عقلی ان کو لازم کرتی تو وہ سخت بے حیائی اور ہنسی کے ساتھ خدا تعالیٰ کے وجود سے منکر نہ ہو جاتے۔ پس کوئی شخص فلسفیوں کی کشتی پر بیٹھ کر طوفانِ شہادت سے نجات نہیں پاسکتا۔ بلکہ ضرور غرق ہوگا۔ اور ہرگز ہرگز شہرت و توجہ خالص اسکو میسر نہیں آئے گا۔“

چندہ حفاظت مرکز اور احباب جماعت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:- حفاظت قادیان کے وعدے جن لوگوں نے کئے تھے۔ اب وہ ان وعدوں کی ادائیگی میں بہت سستی سے کام لے رہے ہیں۔ میں سمجھتا ہوں کہ اگر یہ واقعہ نہ ہوتا۔ اور قادیان اور مشرقی پنجاب کے ہمیں ہجرت نہ کرنی پڑتی۔ تب تو سستی کی کوئی وجہ ہو سکتی تھی۔ دشمن نے جو کچھ کیا۔ اسکا وعدہ سے تو لوگوں میں پیسے کی نسبت زیادہ جوش پیدا ہو جانا چاہیے تھا۔ مجھ سے قادیان کے بعض دوستوں نے پوچھا تھا۔ کہ ہماری جائدادیں قادیان میں رہ گئی ہیں۔ ہمارے لئے اس چندہ کے منعقد کیا حکم ہے۔ میں نے ان سے کہا۔ ان کی جائدادیں خواہ کم تھیں یا بالکل ہی نہیں تھیں۔ وہ صرف محنت مزدوری کر کے اپنا گزارہ کرتے تھے۔ پس اس کا سوال ہی نہیں ہے کہ ان کی جائدادیں مشرقی پنجاب میں رہ گئی ہیں۔ اگر انہوں نے حفاظت قادیان کے چندے کے وعدے کئے ہوتے تھے تو انہیں اپنے وعدے ادا کرنے چاہئیں اور یہ چندہ بہر حال دینا چاہیے۔ میری جائداد بھی تو قادیان میں رہ گئی ہے میں نے یہ چندہ قادیان میں ہی ادا کر دیا تھا۔ کیا مجھے سزا سہارت کی تھی چاہیے۔ کہ میں نے چندہ پیسوں کی ادا کر دیا۔ اگر اپنے چندہ ابھی تک ادا نہیں کیا۔ تو یہ آپ کی غفلت ہے اور آپ کی غفلت کی سزا آپ کو زیادہ ملنی چاہیے۔ نہ یہ کہ آپ کو چندہ ہی سزا دیا جائے۔ قادیان کے دوستوں کو بہت نقصان ہوا ہے اگر میری اس کے متعلق پیرائے ہے۔ تو دوسروں کو میں کس طرح معذور سمجھ سکتا ہوں۔ یہ چندہ نہایت ہی اہم ہو لیکن اس طرف بہت کم توجہ دی گئی ہے۔“

پس وہ اصحاب جمہور نے ابھی تک حفاظت مرکز کا چندہ ادا نہیں کیا۔ یا ان کے ذمہ کچھ بقا ہے وہ حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے مندرجہ بالا ارشاد کی روشنی میں توجہ فرمائیں۔ اور اپنا چندہ حفاظت مرکز خود بھی ادا فرمائیں اور دوسرے اصحاب کلمی تحریک فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو (نظارت بیت المال) (ایک عزیز)

الفضل

۲۰ اکتوبر ۱۹۴۸ء

سائنس

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کراچی سے جاری شدہ ایک پریس نوٹ میں بتایا گیا ہے کہ سائنس اور صنعت میں تحقیقات کے لئے پاکستان حکومت نے ایک کمیٹی مقرر کی ہے۔ اگرچہ پریس نوٹ سے تفصیلات کا پتہ نہیں چلتا لیکن معلوم ہوتا ہے کہ حکومت پاکستان کی توجہ سائنس کی ترقی کی طرف اب زیادہ ہو چکی ہے اور اس نے ملک کی اس کمیٹی کو محسوس کر لیا ہے۔

آج کل انسان کی ترقی کا تمام دارو مدار سائنس پر ہے۔ اور جتنا کوئی ملک سائنس میں بڑھا ہوا ہے اتنا ہی وہ دولت مند اور ترقی یافتہ کہلانے کا مستحق سمجھا جاتا ہے۔ مغربی اقوام نے سائنس کے بل پر ہی تمام دنیا پر اپنا جلال بچھا رکھا ہے۔ ان کی تمام موجودہ صنعتی ترقی کا راز یہی ہے کہ وہ اقوام علمی سائنس میں پچھلے چند صدوں میں بہت ترقی کر چکی ہیں اور مشرقی اقوام ان سے اس معاملہ میں بہت پیچھے رہ گئی ہیں اور اسی لئے آج کل وہ کمزور ترین اقوام بن گئی ہیں اور آسانی سے مغرب کے جارحانہ اقدام کا شکار ہو رہی ہیں اور اس کی تہذیب اختیار کرنی چاہی جاتی ہے۔

اگرچہ کئی دیگر جدید علوم کی طرح علمی سائنس کی ابتداء کا سہرا بھی مسلمانوں کے سر پر ہے اور اسلامی مکتب ہی سے تعلیم حاصل کر کے یورپ کو اس کا شوق پیدا ہوا تھا۔ لیکن ادھر میں اسلامی ممالک میں طوائف الملک کی بیگماری اور حیوانی وجہ سے مسلمانوں کا یہ مشوق کم ہوتا چلا گیا اور وہ چند فرسودہ کیمیائی تجربات کی انجمنوں میں محسوس کر رہ گئے۔ عیسائیت کی غیر محفل اعتقاد کی کردی کا طلسم جب ٹوٹا تو یورپ کے علماء کی توجہ سائنس کی طرف پھری اور جیس مونی چلی گئی۔ اور اب وہ اس میں اتنی ترقی کر چکے ہیں کہ تمام ایشیا اور افریقہ کے ممالک انہی کی بنی ہوئی ایشیا کی خرید و فروخت کی منڈی بنے ہوئے ہیں۔

حکومت پاکستان کا یہ اقدام نہایت مستحسن ہے اور سائنس کی ترقی کے لئے جو کچھ بھی وہ کرے مقوڑا ہے۔ بے شک یورپ نے اس میں ترقی کر کے اس کا غلط استعمال کیا لیکن اس کے باوجود جو کچھ اس نے سائنس

میں ترقی کی ہے اس سے دنیا کو بہت فائدہ ہوا ہے۔ اس کی غلط کاریوں کی وجہ سائنس نہیں ہے بلکہ عیسائی مذہب کی غیر معقولیت نے یورپ کے سینے دانوں کو گمراہ کر دیا۔ اور وہ اللہ تعالیٰ کو بالکل فراموش کر کے اپنی دانشمندی پر مطمئن ہو گئے اور سائنس کو محض ایک شیطانی کھیل بنا دیا ہے۔ اس میں سائنس یا سائنس دانوں کا تصور نہیں ہے بلکہ ان حکومتوں کا تصور ہے جو ان کو مجبور کر کے پاکت کے سامان تیار کر دیتی ہیں۔ اور ان کی تحقیقات کا غلط استعمال کرتی ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ ہم نے ابھی کہا ہے سوائے اس کے کچھ نہیں ہے کہ یورپ کی عام ذہنیت۔ لائبرٹیت کی وجہ سے محض دنیاوی دانشمندی تک محدود ہو کر رہ گئی ہے۔ اب صرف اسلام ہی ان کو راہ راست پر لاسکتا۔ اور انہیں سائنس کے صحیح استعمال کی طرف راہ نمائی کر سکتا ہے۔ میں امید ہے کہ ہندو سائنسدان یورپ کی کو رائے تقلید نہیں کریں گے۔ بلکہ سائنس کو اللہ تعالیٰ کی قدرتوں کے اظہار اور خدمت خلق کا ذریعہ بنائیں گے۔ اور دنیا کو دکھا دیں گے کہ قرآن کریم کا یہ قول کس قدر صدا پر مبنی ہے۔

تیتفکرون فی خلق السموات والارض

دنیا ما خلقت هذا باطلا
مشرق بنگال کے غیر مسلم ڈاکٹریں
 مغربی بنگال کی طرف سے ایک میمورنڈم پیش ہونے پر ہندو کینٹ نے مشرق بنگال سے جو غیر مسلم مغربی بنگال میں آ رہے ہیں۔ ان کی روک تھام کے سلسلہ میں پاکستان کی حکومت سے مطالبہ کیا ہے۔ کہ وہ جلد از جلد اس معاملہ کو طے کرے۔ اور یا اگر ضروری سمجھا جائے۔ تو دونوں حکومتیں ایک مشترکہ کانفرنس منعقد کر کے اس معاملہ پر غور کریں۔ کینٹ نے دو تجویزیں پاکستان حکومت کو پیش کیں ہیں اول یہ کہ ان غیر مسلموں کے عوض جو مشرق بنگال سے مغربی بنگال میں آ رہے ہیں پاکستان حکومت ان مسلمانوں کو اپنے ملک میں بسائے جو پاکستان جانا چاہتے ہیں۔ دوسری یہ ہے کہ اگر پہلی تجویز مانگنی ہو تو غیر مسلموں کے لئے ایک علیحدہ پاکستان میں بسائے۔ کہہ دیا جائے۔ جہاں وہ

ہوں۔ ہمارے خیال میں یہ دونوں تجویزیں ناقابل عمل ہیں۔ اور دونوں حکومتوں کے تعلقات یہ بڑا اثر ڈالنے والی ہیں۔ بہترین بات یہی ہے کہ دونوں ملک ملکر کوئی ایسی تجویز نکالیں جس سے مشرقی پنجاب کے غیر مسلموں کو مطمئن کیا جاسکے۔ اس ضمن میں پاکستان کا یہ فرض ہے۔ کہ وہ ان کے دل سے وہ خوف و ہراس دور کرنے کی کوشش کرے۔ جو بعض عاقبت نا اندیش لوگوں کے غلط پر دہشت گردی کی وجہ سے پیدا ہو گیا ہے۔ اور حکومت ہند کو جس چاہئے کہ غلط فہمی یا پھیلائے والے غم کی سختی سے گوشمالی کرے اس لئے ہمارا خیال ہے کہ ایک مشترکہ کانفرنس اس معاملہ کے طے کرنے میں بہت حد تک مفید ثابت ہو سکتی ہے۔ اگر دونوں ملک صلح و صفائی سے طے کرنے کا عزم مصمم کر لیں۔

مصلحانہ اقدام
 مغربی ممالک کے وزراء نے ایک اجلاس میں یہ فیصلہ کیا ہے کہ سائنسدانوں کو ہندو مت کی جڑوں میں پیش نہ کیا جائے۔ سیاسی شعور والے خیال ہے کہ یہ بات بہت ہی مصالمانہ ہے۔ امید ظاہر کی گئی ہے۔ کہ سائنسدانوں پر باہمی گفت و شنید کے ذریعہ اس مسئلہ کو حل کرنے پر آمادہ ہو جائے۔

اگر یہ امید درست بھی ثابت ہو۔ اور روس گوٹ و شنید کے لئے بھی آمادہ ہو۔ تو پھر بھی میں امید نہیں ہے کہ فریقین ملکر کسی ایسے نتیجے پر پہنچ جائیں گے۔ جس سے دنیا کے ان کو جو خدشہ ہے وہ مٹ جائے۔ جب تک فریقین کے اس نظریاتی اختلاف کو رفع کرنے کی تدابیر نہ سوجی جائیں۔ اس وقت تک حقیقی صلح و صفائی کی امید رکھنا بے کار ہے۔ روس اور جمہوری اقوام کے نظریات اس قدر متضاد ہیں کہ جب تک ایک وسطی نظریہ دریافت نہ کیا جائے۔ جو دونوں فریق اختیار کر لیں۔ اس وقت تک دونوں میں تصادم کا ہر وقت خطرہ لگا رہے گا۔ اسکے لئے تمام مشرقی دنیا کی ذہنیت میں ایک وسیع انقلاب کی ضرورت ہے۔ جو موجودہ حالات میں بالکل غیر متوقع ہے۔

دونوں فریق اپنی اپنی تہذیب پر ناز اور دونوں کو شام ہیں کہ ساری دنیا کو اپنا عمل بنالیا جائے۔ دونوں کا انحصار اپنی اپنی تدابیر پر ہے۔ ایسی صورت میں یہ صاف ظاہر ہے کہ دونوں کی تہذیب ناقص ہے۔ کیونکہ جو چیز دنیا کے ایک حصہ کے لئے قابل قبول ہو وہ دوسرے حصہ کے لئے بھی قابل قبول ہونی چاہئے۔ دونوں کا اس قدر تضاد خود اس بات پر مشاہد ہے۔ کہ دونوں راہ راست سے بھٹتے ہوئے

ہوں۔ اور دونوں کی فلاح کا حقیقی راستہ ان کے لئے منحرف ہے۔ یہ تضاد محض عقل کے غلط استعمال کی عجز و کاری ہے۔ جس نے ان کو اخلاق اور مذہب سے بالکل بے گانہ کر رکھا ہے۔ اور نسل و وطن کے ہمنام کی پرستش پر ان کو جھکا دیا ہے۔ اس لئے جب تک یہ لوگ خدا تعالیٰ کی طرف نہیں آئیں گے۔ اور ایسے ذہب کو دریافت نہیں کریں گے۔ جو فطرت انسانی کے مطابق اصول زندگی پیش کرے۔ یہ نظریاتی تضاد نہیں مٹ سکتا۔ اور دنیا کی تباہی کا فہرہ شدہ دور نہیں ہو سکتا۔ اس لئے حقیقی انسان کے سلسلہ میں موجودہ حالات میں مصالمانہ روش یا گفت و شنید کوئی خاص نتیجہ نہیں پیدا کر سکتی۔

رنگاری امیر

مرجبا سے لودھیانے کی جماعت کے امیر جو رہا زیر ستم ہائے عدو۔ اب تک امیر رنگاری ہو گئی آخر خدا کے فضل سے سب دعائیں کر رہے تھے احمدی برتاؤ پیر مومن کو ابتلا آیا ہی کرتے ہیں مگر

ہوتا ہے انجام ان کا موجب خیر کثیر ہے دعا گو اکمل محزون کہ اے رب کریم حضرت لائق کا۔ ان کے اہل کا۔ تو ہونصیر اکمل عفا اللہ عنہ

ولادت

اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے ہر لڑکے کی پیدائش ڈاکٹر محمد جمی احمدی ایچ آر جی ہسپتال میں پور مناح مظفر گڑھ) کو پہلے لڑکا عطا فرمایا مولود کا نام سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ نے محمد عبدالرشاد رکھا ہے۔ اجاب کرام سے بچے کے لئے دعائیں درخواست ہے۔

محمد حسین شاہ سیکرٹری لائٹ تحریک جدید ازبہ متعلیٰ میڈیٹ صنایع جھنگ ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ لطف خیز خود خرید کر پڑھے۔ اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔ جو صاحب استطاعت احمدی افضل دوسروں سے مانگ کر پڑھتا ہے۔ وہ اپنا فرض لکھا تھا ادا نہیں کر رہا۔

اقوام متحدہ

قضیہ یونان

از محکم ملک عطاء الرحمن صاحب مبلغ اسلام مقیم پیرس

اقوام متحدہ کی طرف سے متورہ بلقان کمیٹی کی تحقیقاتی رپورٹ اجلاس عام میں پیش ہونے کے لئے موصول ہو چکی ہے۔ اس رپورٹ میں ۱۲ اگست ۱۹۴۵ء کو ۱۹ جون ۱۹۴۵ء کے دوران میں کمیٹی مذکورہ کی مہامی پیشینگی کی تھی۔ رپورٹ حسب ذیل تحقیقات و سفارشات پر مشتمل ہے۔

۱۱۔ بطور حالات یونانی گوریلہ افواج کو ایبیتہ بلغاریہ اور یوگوسلاویہ سے امداد حاصل ہوتی رہی ہے۔

۱۲۔ اگر یہ امداد جاری رہی تو کمیٹی کی رائے میں یونان کی سیاسی آزادی اور ملکی تسلط ہمیشہ خطرہ میں ہوگا۔ اور بلقان میں بین الاقوامی صلح اور تحفظ کو ہمیشہ خوف ہوگا۔

۱۳۔ کمیٹی نے یہ سفارش کی ہے کہ جب تک یونان کی شمالی سرحد کے ساتھ ساتھ موجودہ ہوائی پٹی ہے اقوام متحدہ کی طرف سے ایسی بڑی گائی ایجنسی قائم کی جائے۔ کہ جو موجودہ بد امنی کے خلاف بلقانی ریاستوں کے درمیان باہم بھڑکتے کی کوشش کرے۔

۱۴۔ اس کے علاوہ کمیٹی نے اسے یہ سفارش کی ہے کہ جنرل اسمیل ان ذرائع پر غور کرے۔ کہ جن کے ماتحت البانیہ۔ بلغاریہ اور یوگوسلاویہ اس مجوزہ ایجنسی سے پورا پورا تعاون کر سکے۔

۱۵۔ اگست ۱۹۴۵ء کو بلقان کمیٹی نے آئینہ میں اپنے ایک اجلاس میں اس صورت حالات پر غور کیا۔ کہ جو گراموس کی پہاڑیوں میں گوریلہ حلوں کی وجہ سے حکومت یونان کے لئے پیدا ہو چکی ہے۔ اس اجلاس میں ایک ریزولوشن کے ذریعہ البانیہ۔ بلغاریہ اور یوگوسلاویہ کی حکومتوں سے سفارش کی گئی۔ کہ اگر گوریلہ سپاہی ان کے علاقوں میں داخل ہوں۔ تو انہیں فوراً غیر مسلح کر دیا جائے۔ اور انہیں ایسے کمپوں میں بند کر دیا جائے کہ جہاں وہ کوئی سیاسی اور فوجی سہی نہ کر سکیں۔

قضیہ یونان میں بارہم اگست ۱۹۴۵ء کو اقوام متحدہ کے سامنے پیش کیا گیا جبکہ یونان نے جنرل سیکریٹری اقوام متحدہ کو اطلاع دی کہ بلقان میں ایسی صورت حالات پیدا ہو چکی ہے۔ کہ جو یورپ کے امن کے لئے خطرہ کا باعث ہو سکتی ہے۔ یونان کی اس اطلاع کے مطابق اس بلقانی صورت حالات کا سب سے بڑا سبب

یونان میں انگریزی فوجوں کی موجودگی اور برطانیہ فوجی نمائندوں کا مات کے اندونی معاملات میں دخل قرار دیا گیا۔ یونان نے سیکریٹری جنرل سے خوشامدگی کی کہ اس معاملہ کو ۲۰ ستمبر ۱۹۴۵ء کو مجلس تحفظ کے اجلاس پر لایا جائے۔

۲۰ ستمبر ۱۹۴۵ء کو مجلس تحفظ نے اس قضیہ کو اپنے اجلاس میں شامل کیا۔ ۳۰ ستمبر تک اس سلسلہ میں کوئی خاص کارروائی نہ کی گئی۔ چنانچہ اس دن یونانی ڈپٹی کمیشن نے اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں اس معاملہ کی طرف ذمہ داری کے لئے درخواست پیش کی۔ کہ یونان اور ہمسایہ حکومتوں کے درمیان تنازعات کا باعث ہو رہا تھا۔

یوگوسلاویہ۔ البانیہ۔ بلغاریہ نے مجلس تحفظ سے درخواست کی کہ اس سلسلہ میں کارروائی کے موقع پر انہیں بھی شامل کیا جائے۔

۱۸ اور ۱۹ دسمبر ۱۹۴۵ء کو مجلس تحفظ میں اس قضیہ پر غور کیا گیا۔ امریکی نمائندہ نے ایک تحریری قرارداد حسب ذیل امور پر مشتمل پیش کی۔ کہ

۱۱۔ مجلس تحفظ اقوام متحدہ کے منشور کی حق ۳۵ء کے ماتحت ایک تحقیقاتی کمیٹی قائم کرے۔ جو یونان اور دوسری تین حکومتوں کے درمیان سرحدات کے عدم احترام کے واقعات کی پیمائش کرے۔

۱۲۔ یہ کمیٹی ۱۹۴۵ء کی مجلس تحفظ کے اراکین کے نمائندوں پر مشتمل ہو۔

۱۳۔ کمیٹی ۱۵ جنوری ۱۹۴۶ء تک تنازعات کے موقع پر رپورٹ پیش کرے۔

۱۴۔ کمیٹی کو یہ اختیار ہو کہ حسب ضرورت ان چار ملکوں میں تحقیق کر سکے۔

اقوام متحدہ میں کمیٹی کا پہلا اجلاس ۳۰ جنوری ۱۹۴۵ء کو منعقد ہوا۔ اور ۲۰ اپریل کو بلگرڈ میں منعقدہ اجلاس میں تحقیقات کو مکمل کیا۔ اس اجلاس میں کمیٹی کے ۱۲ اجلاس بلقان میں ہوئے جن میں سے ۶۰ اجلاس یونان میں ۱۶ اجلاس بلغاریہ میں اور ۶ اجلاس یوگوسلاویہ میں

کمیٹی نے آخری رپورٹ ۲۴ مئی ۱۹۴۶ء کو مجلس تحفظ کے سامنے پیش کی۔

۵۔ ستمبر ۱۹۴۶ء کو مجلس تحفظ نے ۹ آراء کی تائید درپیش اور پولینڈ نے اظہار رائے نہ کیا) سے یہ فیصلہ کیا کہ یہ تنازعہ مجلس تحفظ کے اجلاس سے شاد دیا جائے۔ اور سیکریٹری جنرل سے درخواست کی۔ کہ وہ تمام ضروری ریکارڈ جنرل اسمبلی کے سامنے پیش کر دے۔

اس کی ڈپٹی کمیشن کی درخواست پر یہ معاملہ جنرل اسمبلی کے دوسرے سالانہ اجلاس کے موقع پر اجلاس پر رکھا گیا۔ سب کمیٹی نے اس سے جو کر معاملہ اجلاس عام میں پیش ہوا۔ ۲۱ نومبر ۱۹۴۶ء کو اجلاس عام نے اس سلسلہ میں حرب ذیل امور فیصلہ کئے۔

۱۱۔ البانیہ۔ بلغاریہ اور یوگوسلاویہ سے مطالبہ کیا گیا۔ کہ وہ آئندہ یونان کے خلاف گوریلہ افواج کی امداد نہ کریں۔

۱۲۔ البانیہ۔ بلغاریہ۔ یوگوسلاویہ اور یونان سے مطالبہ کیا گیا۔ کہ وہ آپس کے تنازعات کا صلح کے ساتھ فیصلہ کریں۔

۱۳۔ اس سلسلہ میں تین سفارشات بھی کی گئیں کہ باہم سفارشی تعلقات قائم کئے جائیں۔ وٹاکارڈ طور پر پناہ گزینوں اور اقلیتوں کا تبادلہ کیا جائے۔ اور پناہ گزینوں کو سیاسی اور فوجی سہی سے روکا جائے۔

جنرل اسمبلی نے ایک سیشن کمیٹی مذکورہ فیصلہ جاتا کی تعمیل کے لئے قائم کی۔ آسٹریلیا۔ برازیل۔ چین۔ فرانس۔ میکسیکو۔ ہالینڈ۔ پاکستان۔ برطانیہ اور امریکہ اس کمیٹی میں شامل کئے۔ روس اور پولینڈ کے لئے اس کمیٹی کی رکنیت کا دروازہ کھلا رکھا گیا۔ مگر انہوں نے اس بنا پر شمولیت سے انکار کر دیا۔ کہ کمیٹی بنا کو ایسے اقدارات دینے گئے ہیں۔ کہ جو کسی ملک کے اقدارات خصوصاً اقوام متحدہ کے منشور اور اس کے بنیادی اصول کے خلاف ہیں۔ اس کمیٹی کا پہلا اجلاس ۲۱ نومبر ۱۹۴۶ء کو پیرس میں منعقد ہوا۔ اور یکم دسمبر ۱۹۴۶ء کے بعد سالانہ طور پر اجلاس منعقد ہوں گے۔ اس کے بعد اجلاس ہوتے رہے۔ کمیٹی نے اس سرحدی تنازعات کے حل کی ہر چند کوشش کی۔ لیکن کمیٹی مفوضہ فرانس کو سر انجام نہ دے سکی۔ کیونکہ البانیہ۔ بلغاریہ اور یوگوسلاویہ نے سیکریٹری جنرل کو پہلے سے یہ اطلاع بھجوا دی تھی۔ کہ وہ کمیٹی کے کسی قسم کا تعاون نہیں کریں گے۔

بہر حال یونانی کمیٹی وینا کام کسی حرکت کرنا اور چھ گروپ نگرانی کے لئے مقرر کئے گئے۔ بعد میں اخراجات وغیرہ کی وجہ سے ان میں ترمیم و تخفیف کر دی گئی۔ نگرانی کے اس کام کے دوران میں ان گروپوں کے تین رکن لڑائی کے محاذوں پر شدید زخمی ہوئے۔

نم جلد سے جلد وصیت کرو

"اے دوستو جنہوں نے وصیت کی ہوئی ہے سچ ہے کہ آپ لوگوں میں سے جس نے اپنی وصیت کی ہے اس نے نظام نو کی بنیاد رکھی ہے اس نظام نو کی جروس کی اور اس کے خاندان کی حفاظت کا بنیادی پتھر ہے۔" (نظام نو)

حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ

زندگی کا ایک واقعہ

جس وقت حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ شہنشاہ ہند میں سرکاری طبیب تھے۔ ہمارا جہ صاحب کی آنکھیں بیمار ہو گئیں۔ ہمارا جہ صاحب نے حضرت مولوی صاحب سے مشورہ کیا۔ مولوی صاحب نے میرے دادا کے بڑے بھائی حافظ شرف الدین صاحب حکیم چشم ساز کا مشورہ دیا۔ کیونکہ مولوی صاحب حکیم کے اور میرے دادا صاحب کے برادر بہ تعلقات تھے۔ اور مولوی صاحب میرے دادا صاحب کی قابلیت سے کما حقہ واقف تھے۔ ہمارا جہ صاحب نے سرکار، انگریزی کی معرفت میرے دادا صاحب کو ڈال بولایا۔ اور جناب مولوی صاحب کا ذہنی خط بھی آیا۔ میرے دادا صاحب شہنشاہ میں پہنچ گئے۔ اور دوسرے دن آنکھوں کا ملاحظہ فرمایا۔ ہمارا جہ صاحب نے دریافت فرمایا میری آنکھیں درست ہو سکتی ہیں۔ میرے دادا صاحب نے کہا کہ جب تک مکمل نظر بند نہ ہو جائے، کوئی علاج نہیں ہو سکتا۔ اس پر ہمارا جہ صاحب جب ہو گئے۔ اور دو تین دن کی فائوشی کے بعد کہا کہ حکیم صاحب میں کی نظر بند ہو جائے کیا وہ زندہ رہ سکتا ہے میرے دادا صاحب نے کہا کہ اس کے متعلق خدا بہتر جانتا ہے۔ اس وقت ولیم جہ میں موجود تھا۔ ہمارا جہ صاحب نے مولوی صاحب اور میرے دادا صاحب کو وضعت کیا۔ جب ہر دو اصحاب دروازہ سے باہر نکلے۔ تو ولیم جہ توار سونت کر سامنے آ گیا۔ اور میرے دادا صاحب سے کہا کہ معلوم ہوتا ہے کہ قبل ازین تم کسی دربار میں شامل نہیں ہوئے۔ تو اس پر میرے دادا صاحب نے کہا واقعی میرے لئے یہ پہلا موقع ہے۔ ولیم جہ نے کہا کہ تم نے ہمارا جہ صاحب کو یہ کیوں کہا کہ نظر بند ہونے پر علاج ہوگا۔ اگر وہ اسی صدمہ سے مر جاتے تو کون ذمہ دار ہوتے۔ میرے دادا صاحب کے کچھ کہنے سے قبل مولوی صاحب بولے کہ ہم ملازم ہیں اس کا یہ مطلب نہیں کہ ہمارا مذہب بھی ملازم ہے۔ اسلام میں جھوٹ بولنا سخت گناہ ہے۔ اگر سچ بولنے سے ہمارا جہ صاحب کی موت واقع ہوتی ہے تو ہم اپنے مذہبی اصول کو چھوڑنے کے لئے تیار نہیں۔ اسپر ولیم جہ بولا کہ اگر سرکار انگریزی کی ضمانت نہ ہوتی۔ تو سچ اور جھوٹ کا میں تب فیصلہ کرتا۔ میرے دادا صاحب دوسرے دن اجازت اور خلعت لے کر واپس چلے آئے۔

حاکم سار۔ نیاز احمد سیکریٹری آل جماعت احمدیہ موضع دروہ ضلع شاہ پور

فوجی نکتہ نگاہ سے مشرقی افریقہ کی اہمیت

(از کم شیخ مبارک احمد صاحب موری ناضل مبلغ مشرقی افریقہ)

برطانوی مشرقی افریقہ ڈومینیاں، یوگنڈا، کینیا، کالونی کا علاقہ، دن بدن کچا دوجہ کی بنا پر خاص اہمیت حاصل کر رہا ہے۔ ایسا محسوس ہوتا ہے کہ محفوظ رہے ہی عرض میں یہ بار بار علاقہ حکومت برطانیہ کی مالی و فاعلی مشکلات اور بین الاقوامی پیچیدگیوں میں بطور دست راست کام دے گا۔ چنانچہ ہندوستان اور مشرق قریب سے برطانوی فوجوں کے چلے آئے ہیں الاقوامی حالات کے دن بدن خرد ہوتے ہوئے اور آئندہ کی جنگ سے پہلے ہی حالات کے پیش نظر ملک منظم کی حکومت مشرقی افریقہ کے علاقوں کو بہت بڑا بنانے کے لئے ایک عملی قدم اٹھا چکی ہے۔ اس سلسلہ میں فوجی ماہرین کا خیال ہے کہ بہتر ہو گا کہ جنگی و اقتصادی دقتوں کے پیش نظر جرم سمنے نظر آ رہی ہیں افریقہ کے مختلف حصوں کی پوزیشن بنا کر پھر ان سب کو یونائیٹڈ سٹیٹس آف افریقہ میں منسلک کر دیا جائے۔

پیش نظر یہ تجویز پیش کی گئی ہے اس کی کمی کو عملی جامہ پہنانے کے لئے دو باتوں کی اشد ضرورت ہوگی۔
 اول ذرائع آمد و رفت کا موجودہ حالات دصورتیات اور وقت کے تقاضا کے مطابق عمدہ ہونا اور اس کے ساتھ وسیع میگزینوں اور ڈپویٹوں کا ہونا۔ تا ضرورت کے وقت جلد سے جلد ضروری سامان ادھر ادھر بھیجا جاسکے اور علاقوں کا تعلق ایک دوسرے سے قائم رہے۔ اور ایک دوسرے کی امداد جلد سے جلد کی جاسکے۔

دوئم افریقہ فوج کا قیام تا اندرون امن و نظام پر خطرہ کی حالت میں درست رہ سکے۔ اور برہنہ خطرات کے ساتھ اندرونی خطرات پیدا نہ ہو سکیں۔
 ملک معظم کی حکومت اس وقت مہا سے سے ستر سال اندر ایک بڑا ڈپویٹین روڈ مقام پر بنا رہی ہے۔ یہ ڈپویٹین اگرچہ ہندوستان سے فوج اور سامان وغیرہ کا آنا اور مشرق قریب کو خالی کرنے کی وجہ سے بنا رہا ہے۔ اور خیال کیا جاتا ہے کہ ۱۹۴۹ء میں یہ ڈپویٹین مکمل طور پر بنایا ہو جائے گا۔ سارے علاقہ میں صرف یہی ایک ایسا ڈپویٹین جو بہت بڑا اور خطرناک جنگ کے دوران میں بھی ہر طرح تسلی بخش طور پر مفید ثابت ہو سکتا ہے۔ اس وقت انجینئرنگ کا قیمتی اور بہت بڑی تعداد کا سامان مشرق قریب سے لاکھوں یہاں محفوظ کیا جا رہا ہے۔ لیکن آئندہ حالات کے پیش نظر یہ ڈپویٹین طوری بنایا جا رہا ہے کہ مٹھاکے ہر قسم کی ضرورت کے سامان کو سٹور کرنے کے لئے یہ کافی ہوگا۔

اس وقت خرطوم سے لے کر جنوبی افریقہ تک اول درجہ کے چار ہوائی اڈے ہیں۔ وہ کینیا کالونی میں یعنی تیرہویں اور کیموں میں اور اور بائی دوٹانگانیکا کے شہر دارالسلام اور ٹورا میں۔ جہاں ہجاری ہوائی جہاز بھی رتہ سکتے ہیں۔ اور چار انجن ہوائی جہازوں کے لئے تو بخوبی استعمال ہوتے ہیں۔ اور ہر قسم کے موسم میں ان سے کام لیا جاتا ہے۔ سارے مشرقی افریقہ کے لئے ایک الگ کمشنر آف ٹرانسپورٹ مقرر کر دیا گیا ہے جس کے ماتحت ہر سہ علاقوں کی ٹرانسپورٹ سروس ایک دی گئی ہے۔ اور کئی قسم کی اصلاحات اس سلسلہ میں سوچی اور اختیار کی جا رہی ہیں۔

باقی رہ فوج کا سارا جگہ نہایت ہی ضروری اور اہم سوال ہے۔ اور ہندوستان اور پاکستان کے آزاد ہو جانے کی وجہ سے یہ سوال اور بھی پیچیدہ ہو گیا ہے۔ اس کے حل کرنے کے لئے فوجی ماہرین کا خیال ہے کہ مشرقی افریقہ کی کمانڈ کے ایریا کی کل آبادی ایک کروڑ ستر لاکھ ہے۔ گزشتہ جنگ میں ہر قسم کی مٹھی ضروریات کے لئے اڑھائی لاکھ افریقہ فوج میں بھرتی ہوئے تھے۔ اعداد و شمار کو مد نظر رکھتے ہوئے یہ سمجھا جاتا ہے کہ انسانی نفری اس حد تک موجود ہے کہ اس میں سے ضروری معقول تعداد بعد انتخاب نکالی جاسکتی ہے۔ مگر اس منتخب حصہ کو کام میں بھی لایا جاسکتا ہے جبکہ بہترین اور عمدہ برطانوی آفیسرز کافی تعداد میں ان کی فوجی تعلیم و تربیت کے لئے مل سکیں۔ ہر برطانوی افسر و مات کا اہل نہیں کہ وہ ہر ایک افریقہ کو تیار کر سکے بلکہ غیر معمولی قابلیت کے آفیسرز ہی یہ کام کر سکیں گے۔ اور افریقہ کو مٹھی کی ضروریات کے لئے تیار کر سکیں گے۔ ہندوستانی فوج کے نکل جانے کی وجہ سے جو بہت بڑی کمی محسوس کی جا رہی ہے وہ اس طریق پر فوجی ماہرین کی رائے میں پوری کی جاسکتی ہے۔ مگر اس کے ساتھ ہی ایک اور بڑی مشکل یہ ہے کہ بعض تجربہ کار لوگوں کا یہ بھی خیال ہے کہ اگر افریقہ پر اس کی اصلیت ظاہر کر دی جائے تو وہ مجائے کام کے اہل ہونے کے نااہل ہو جائے۔ ہندوستانی فوج کے پیچھے سیکڑوں سال کی تہذیب و تمدن اور تعلیم تھی جس نے اس کو اس درجہ تک پہنچایا۔ اس کے برعکس افریقہ ایک ابتدائی تہذیب و تمدن کی قوم ہے۔ جس میں ابھی تک وہ صحیح جذبہ جو ایک ذمہ دار فوجی میں ہونا چاہیے پیدا نہیں ہوئی۔ اس بات کو خاص طور پر مد نظر رکھتے ہوئے فوجی ماہرین یہ کہہ رہے ہیں کہ اس مشکل کو دیکھتے ہوئے اعلیٰ درجہ کی قابلیت کے بہترین برطانوی آفیسرز جن میں تعلیم و تربیت مقرر ہونے چاہئیں۔ اس سے بہت حد تک وہ افریقہ کو قابل بنا سکیں گے۔
 روزمرہ جنگی محکمہ کے اعلیٰ آفیسرز مشرقی افریقہ علی الخصوص کینیا میں آتے رہتے ہیں۔ اور حالات اور ان اذہامات کو دیکھتے رہتے ہیں جو اس عزم کے لئے ہیں کہ وہ اٹھائے جا رہے ہیں۔ اگر خدا نخواستہ جنگ چھڑ گئی۔ اور یہ جنگ شمال اور مشرق میں لڑائی پڑی تو افریقہ کی پوزیشن ایک

دستلی علاقہ کی ہوگی۔ اور اس صورت میں سوڈان سے نیچے کا علاقہ علی الخصوص مشرقی افریقہ ایک اہم حصہ کے طور پر کام دے گا۔ جہاں سے شمال اور مشرق کی آمد و رفت کے ذرائع کی عمدگی جو معیاری رنگ میں جلد کی جائے گی اور سیکٹ روڈ کے وسیع ڈپو سے امداد پہنچائی جاسکے گی اس کے ساتھ ہی مہارہ اور مکینڈائی کے قریب خیال کیا جاتا ہے نیوگی حصہ کے لئے بندرگاہوں کو اعلیٰ پیمانہ پر بنایا جائے گا۔ مہارہ سے کی بندرگاہ تو پہلے ہی اگرچہ کافی اصلاح شدہ ہے لیکن مزید اس میں اصلاح کی جائے گی۔ اس سارے علاقہ کی کمانڈ اور دوسری آبادی کی خوراک کے لئے لاکھوں ایکڑ زمین جو اس وقت گراؤنڈنٹ کے لئے استعمال کی جانے کی تجویز ہے۔ بروقت اس سے خوراک پیدا کرنے کا انتظام کیا جائے گا۔ چنانچہ سکیم میں یہ بات واضح طور پر موجود ہے کہ اگر کسی وقت خوراک کی مشکل پیدا ہو جائے تو ان علاقوں سے خود وسیع رقبہ پر مشتمل مہارہ کے کافی خوراک حاصل کی جائے گی۔

تازہ خبروں سے اس بات کی بھی تصدیق ہوتی ہے کہ بلجیم اپنی نوآبادی کو لگو میں ہتھیاروں وغیرہ کے بنانے کے ہر قسم کے کارخانے جاری کرنے کی فکر میں ہے۔ جنوبی افریقہ میں پہلے سے ہی اس سلسلہ میں کافی کچھ موجود ہے۔ ادھر مغربی یورپ کی یونین بن جانے سے افریقہ میں جن جن حکومتوں کی آبادیاں ہیں وہ آپس میں بہت حد تک مشترکہ مفاد رکھنے کی وجہ سے متحد ہیں۔ انہیں حالات "متحدہ دنایح" کے لئے جو سکیم سوچی جا رہی ہے۔ اور اس سلسلہ میں مشرقی افریقہ کو حصہ بنایا جا رہا ہے۔ یہ دراصل قابل غور سکیم نہیں ہے بلکہ عملی جامہ کئی رنگوں میں اختیار کر چکی ہے۔ اور مشرقی افریقہ کو فوجی نکتہ نگاہ سے اہم پوزیشن دے چکی ہے۔

بخدمت امیر اللہ کا حیلہ

بروز اتوار شام ۱۳ بجے مورخہ ۳۰ اکتوبر رتن باغ میں بخدمت امیر اللہ لاہور و قادیان کا مشترکہ جلسہ منعقد ہوگا۔ بہنیں وقت معقولہ پر تشریف لاکر مندوں فرمائیں۔
 مریم صدیقہ جنرل سیکریٹری بخدمت امیر اللہ مراد آباد
دعا کے معنی
 چوہدری مبارک علی صاحب موسیٰ دکاندار محلہ دارالرحمت قادیان حال مرحوم ضلع منگل پور ضلع لاہور فوت ہوئے ہیں ان اللہ دانالہ رحیم رحیمون۔ نماز جنازہ میں افراد بہت متفرق تھے۔ نماز جنازہ غائب پڑھی جائے۔ اور

حضرت سید مریم صدیقہ سلمہار تہاکی ایم ایس میں کامیابی پر

واللہ اعلم بالصواب

احباب کرام حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ سلمہار بہارم ثالث، حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ ابصرہ العزیز کی ایم میں سیکند ڈویژن میں کامیاب ہونے کی خوشخبریں خیر ملاحظہ فرمائیے۔ مسلمانوں میں اعلیٰ تعلیم یافتہ مسورت بہت ہی کم ہیں۔ اور عربی میں ایم۔ اے پاس کرنے والی عورتیں تو شاید کالکھ رہتی ہیں۔ عربی میں ایم۔ اے پاس کرنے والی مسلمانوں میں علم حدیث اور دیگر علوم دینیہ تمام عربی لباس میں بلبوس میں۔ لیکن بدقسمتی سے مسلمانوں میں عربی پڑھنے اور پڑھانے کا جذبہ بہت ہی کم پایا جاتا ہے۔ حضرت مریم صدیقہ سلمہار بہار نے ایف اے کے امتحان تک اپنے لائق اور علم دوست باپ حضرت میر محمد اسماعیل صاحب اور شیخ زادہ رسول سرحد کی تربیت میں تعلیم حاصل کی۔ اور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ ابصرہ العزیز سے ہفتہ نکل کر چلے گئے۔ اور اس وقت حضرت امام ایہ اللہ تعالیٰ ابصرہ العزیز نے اپنی دینی و دنیاوی تعلیم کی تکمیل کی۔ بی۔ اے پاس کرنے کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام۔ خلفاء کرام اور سلسلہ کے دیگر بزرگوں کی تصانیف پر عبور حاصل کیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے متعلق متعدد امتحانات پاس کئے۔ اور بعض میں نمایاں طور پر کامیابی حاصل کی۔ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ ابصرہ العزیز سے ملاوا سطر یا حضور کی نگرانی میں قرآن کریم اور احادیث کا مفصل مطالعہ کیا۔ اور حضور اور حضور کے مقرر کردہ اساتذہ سے استفادہ کر کے دینی علوم میں دسترس حاصل کی۔ ان علمی مشاغل کے علاوہ جماعتی امور مثلاً لجنہ امام اللہ میں قابل قدر کام کیا اور بحقیقت جنرل سیکرٹری عورتوں کے امور اور اجتماعی ادارہ کو منظم و مضبوط اور مفید بنایا۔ اس کے علاوہ دینی علمی علم کے مطابق، مسترد اور کی سرانجام دی ہیں جن کی طبقاً ایک تعلیم یافتہ اور مستعد عورتہ غیرت مہیا ہے ایک مفرد فکار ذمہ دار۔ فرض شناس، قابل رشک و فخر خاندان کو امید ہو سکتی ہے۔ حضور کے خاندان کی ادائیگی میں ذمہ دارانہ طور پر حضور کا فائدہ بنایا۔ اس قدر مصروفیت کے باوجود چند گنتی کے بہنوں میں ایم۔ اے کا کورس پورا کر کے کامیابی حاصل کر لیا۔ لیتا آج کی حد اور ذکاوت اور فرض شناسی پر دل ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کی اس کامیابی کو آپ کے لئے۔ حضرت امیر المؤمنین اور آپ کے قائدانہ کے لئے بلکہ تمام جماعت کے لئے جن کی بہبودی اور بہتری حضور اور حضور کے اہل اہمیت کے بہرہ مند نظر ہے اور جن کا سر بہ ظاہر ذاتی اور انفرادی فعل بھی پورا اصل جماعتی اور ملی حیثیت رکھتا ہے مبارک کرے اور حضور کو آپ کی ذات سے جو نعمت ہیں۔ خدا تعالیٰ ان کو پورا کرنے کا سامان پیدا کرے۔ آمین۔

آپ کی ایم اے میں جو کسی مضمون کا اعلیٰ ترین امتحان ہے کامیابی سے اسلامی شعار پر ایک اعتراض بھی دور ہو گیا۔ اور وہ یہ کہ عام طور پر نام نہاد آدمی کے دلدادہ یہ کہا کرتے ہیں کہ عورتیں پردہ کرتے ہوئے علم حاصل نہیں کر سکتیں۔ اور اس طرح ایک بہت بڑی نعمت سے محروم رہتی ہیں۔ ایسے آدمی خیال طبقہ کو یہ معلوم ہو چاہئے کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے آپ کی ڈگری اساتذہ سے باپروہ رہتے ہوئے حاصل کی ہے۔ اور اپنی کامیابی سے ثابت کر دیا ہے کہ پس پردہ بیٹھ کر اساتذہ سے پڑھنا اعلیٰ تعلیم کے راستہ میں سب سے زیادہ بہتر ہے۔ تاہم کاش کہ ہماری مسلمان بہنیں جو پردہ کو خواہ مخواہ مطلق کرتی رہتی ہیں۔ اس مشکل سے ہی سبق سیکھیں۔

سیدہ ام مہتاب سلمہار تہاکی کے ساتھ دو اور احمدی بہنیں بھی ایم۔ اے میں کامیاب ہوئی ہیں ان کی کامیابی بھی نہ صرف ان کی ذات کے لئے بلکہ جماعت پر بہار اداوار پڑھانے کا موجب ہوئی ہے۔ ہماری جماعت کی تعداد کے پیش نظر تین عورت مسورت کا ایم۔ اے پاس کر لیتا لیتا قابل ستائش ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کی کامیابی کو خیر و برکت کا موجب بنا دے۔ آمین۔

تحصیل بیٹوں میں احمدی دستوں کو نہ خیر بد انک اجازت

جماعت احمدیہ اور مسلمہ کی ضروریات کے پیش نظر یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ کوئی احمدی دست تحصیل بیٹوں کی اجازت سے تعلیم لایاں، صلح جنگ میں صدر انجمن احمدیہ کی اجازت کے بغیر زمین نہ خریدیں۔ اس لئے احباب کو اس امر میں احتیاط کام لینا چاہئے۔ زری منافع جماعتی منافع پر ہمیشہ قربان کئے جاتے ہیں۔ اور ایسے۔ کہ فلسفین جماعت یوری طرح اس فیصلہ کی تعمیل کریں گے۔ اگر کوئی دست کوئی زمین اس علاقہ میں بغیر اجازت خرید لینگے تو ان سے امید کی جاتی ہے کہ اصل بددین سلسلہ کے پاس زمین خرید کر دیں اس کے علاوہ جماعتی تعاون بھی لکھنے پر جیسا کہ اور بیان ہو رہے ہو۔ اگر صدر انجمن احمدیہ سے اجازت نہ لے کر زمین خریدیں گے۔ تو ان پر لازم نہ ہوگا۔ نہ تائب سیکرٹری کی کٹی آجاری رہو۔

چندہ جلسہ لاندہ

ہمارا سالانہ جلسہ قریب سے قریب آ رہا ہے امید ہے اس مرتبہ یہ جلسہ ہمارے نئے مرکز ڈیوگا میں ہوگا۔ اور یہاں تمام انتظامات نئے سلسلے کو ناموں کے سٹی کر رہائش کے لئے بھی خاص انتظامات کرنے میں گئے۔ کیونکہ اس وقت وہاں کوئی بھی مکان نہیں۔ خود نوشی روشنی، پانی، صفائی تمام ہی انتظامات منظر میں۔ اسی قسم کے اخراجات کے لئے احباب جماعت کے مشورہ پر حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ ابصرہ العزیز نے چندہ جلسہ سالانہ ہر احمدی پر جس کی کوئی آمد ہے لازم قرار دے دیا ہے۔ اس کی شرح سال کی آمد کا ایک سو بیسواں حصہ ہے یعنی جس شخص کی ماہوار آمد سو روپیہ ہو یا سالانہ آمد بارہ سو روپیہ ہو اس کے لئے سال بھر میں دس روپیہ صرف منظور چندہ جلسہ سالانہ ادا کرنا ضروری ہے۔

تمام احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اپنے ذمہ سالانہ جلسہ کا چندہ جلد از جلد اپنے مقامی سیکرٹری مال یا محصل کو ادا فرمائیں۔ یا اگر براہ راست مرکز میں چندہ بھجواتے ہوں تو مرکز میں بھجوادیں تا جلسہ سے متعلق ضروری امور کی سرانجام دی میں ہر تنگی کی وجہ سے کوئی روکاؤ نہ ہو۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء

تعلیم الاسلام کالج لاہور میں عربی کلاس

لاہور کے مصروف پیشہ ور اور علم دوست اصحاب کے لئے جن کو پہلے عربی پڑھنے کا موقع نہیں ملا لیکن اب اس کمی کو پورا کرنا چاہتے ہیں۔ تعلیم الاسلام کالج لاہور نے ایک عربی کلاس کا انتظام کیا ہے جو ہفتہ میں تین بار شام کے سات بجے ہوا کرے گی۔ کورس پیاس لیکچروں پر مشتمل ہوگا اور چار ماہ میں ختم کر دیا جائے گا۔ کلاس 9 نومبر سے شروع ہو رہی ہے۔ دیگر کوائف تعلیم الاسلام کالج لاہور سے معلوم کریں۔

کیا آپ وعدہ ادا کریں گے؟

تخریک جدید کے وعدوں کی ادائیگی کی آخری تاریخ ۳۰ نومبر قریب سے قریب تو آ رہی ہے۔ کیا آپ اپنا وعدہ ادا کر کے خداتا لے گئے؟ اس ضمن کو اتنا دیکھیں کہ اگر نہیں تو انتظار کس بات کا ہے۔ کیا آپ وعدہ کرنے والوں میں آخری آدمی بنا رہے ہیں؟ یاد رکھیں تخریک جدید کے بیٹ کا دار مدار آپ کے وعدے کی ادائیگی پر ہے۔ اگر آپ کا وعدہ وقت کے اندر ادا نہ ہوا تو اس سے غیر مالک میں تبلیغ اسلام کو جو نقصان پہنچے گا۔ اس کی ذمہ داری آپ پر ہوگی۔

بہودوں نے قائم مقام ثالث احکام ماننے سے انکار کر دیا

کل ایبیا ۲۸ اکتوبر کل اسرائیلی حکومت نے قائم مقام ثالث ڈاکٹر بیچ کے احکامات ماننے سے انکار کر دیا۔ قائم مقام ثالث نے یہودی فوجوں کو حکم دیا تھا کہ وہ جب میں سے مٹ کر اپنی سابقہ پوزیشنوں پر واپس لوٹ جائیں۔ اسرائیل کے وزیر خارجہ موشے شرناک نے یہ دلیل پیش کی ہے کہ سلامتی کونسل کے لڑائی بند کرنے کے ریزولوشن کے ذریعہ قائم مقام ثالث کو اختیار نہیں ملتا کہ وہ فوجوں کو اپنی سابقہ پوزیشنوں پر واپس جانے کے احکامات جاری کر سکیں۔

یہاں مصرین کا خیال ہے کہ یہودیوں کے واپس اپنی چوکیوں پر آنے کے کوئی امکانات نہیں ہیں اگرچہ ان کو یہ بھی خطرہ کیوں نہ ہو کہ ان پر عارضی صلح کو توڑنے کا لازم لگا دیا جائیگا (مشاور)

عراقی ولی السلطنت کی شادی پر کوئی نمود و نمائش نہ ہوگی

نہار ۲۸ اکتوبر۔ اگرچہ فلسطین کی صورت حال کی وجہ سے آج عراق میں یونیورسٹی شادی کے بعد معمول کے مطابق تقریبات منائی نہیں جائیں گی۔ لیکن اہل عراق بہت خوشی کا اظہار کر رہے ہیں اور مصر اور عراق کے درمیان عمدہ تعلقات قائم کرنے کے سلسلے میں شامی خاندان کے مصر سے اتحاد کو ایک اہم قدم سے تعبیر کیا جا رہا ہے۔

عروس مس فیروزہ الطربلس کل رات تھوڑے تھوڑے روزانہ موچی مقفیہ (علان کیا گیا کہ جو رقم غیر معمولی طور سے تقریبات پر خرچ ہوئی تھی وہ عراق میں فلسطینی عرب پناہ گزینوں کی امداد کے لئے دی جائے گی۔ (دستار)

مارشل اٹلانٹک لوین کے سپریم کمانڈر کی حیثیت میں
 پیرس ۲۸ اکتوبر - اکتوبر پیرس میں یہ بیٹھیں کوئی کی گئی ہے۔ کہ اے قوموں کے اٹلانٹک میٹان کے آئندہ سال کے اوائل تک مکمل ہو جانے کی توقع ہے۔ یہ میٹان امریکہ اور کھارڈ کو بیٹھیں اور کسمیر گس کے ساتھ دفاعی اتحاد میں شامل کر دیا گیا اور اس کے بعد بحری بری اور دفاعی فوجوں کو ایک امریکی سپریم کمانڈر مقرر کیا جائے گا۔ اس عہدہ کے لئے امریکہ کے لئے وزیر خارجہ مسٹر مارشل کا نام لیا جا رہا ہے۔ بیان کیا گیا ہے کہ آئندہ ماہ کے صدر رتی انتخاب کے بعد ان کے عہدہ سے الگ ہو جانے کا امکان ہے۔ (دانشاں)

شام فرانک بلاک میں شامل نہیں ہوگا
 دمشق ۲۸ اکتوبر - شام کے وزیر اعظم جمیل مردام نے اس اطلاع کی تردید کی کہ فرانک اور شام کے درمیان ایک نئے معاہدہ کی گفت و شنید ہو رہی ہے۔ انہوں نے کہا کہ مذاکرات کا تعلق صرف فرانک کے قرضے سے تھا۔

یہودیوں کی جارحانہ کاروائیوں کو ختم کرنے کی تحریک
 برطانیہ اور ام متحدہ سے یا بندیاں لگانے کی درخواست کرے گا۔
 پیرس ۲۸ اکتوبر - برطانوی معلقوں کا کہنا ہے کہ آج صبح کو نسل کو چار ڈھکی دفعہ سات کے تحت یہودیوں پر یا بندیاں لگانے کے لئے حرکت میں لایا جائے گا۔ یہ کہشش یہودیوں کی عارضی صلح کی صورت میں یہودیوں کے ذرا خرابی کے لئے ہے۔ لیکن ابھی تک یہودیوں کے دیگر وفد میں کسی قسم کی سرگرمی نہیں پائی جاتی۔

یعنی عرب صلح یہاں اس بات کو تسلیم کرتے ہیں کہ یہودیوں کی کارروائی کی امید صرف برطانوی کوکشش پر منحصر ہے۔ کیونکہ برطانیہ ہی صرف ایسا ملک ہے۔ جو اس حقیقت سے آشنا ہے۔ کہ اس وقت کو نسل کے اختیار است کا تمام مسئلہ خطرے میں ہے۔ یقین کیا جاتا ہے کہ جب انہوں نے یہودیوں کے مسئلہ کا احساس کیا اور ان کی مشکل کے بعد بائبل اہرام کو دیکھا۔ تو برطانیہ نے اس بات پر بہت تشویش کا اظہار کیا کہ یہودیوں کو نسل ثالث کے صاف بیان کو ماننے کے لئے تیار نہ رہے۔

برطانوی وفد حقیقت میں بہت مضطرب ہے کیونکہ لابی کے معلقوں میں بہت سے زیادہ اتحاد ہے یہ اتحاد میٹنگ کے اتحاد سے زیادہ ہے۔ کیونکہ اس سے کو نسل کے اتحاد کا علم پہلے سے ہو گیا ہے۔ برطانیہ کو خوف ہے۔ اس قسم کا اتحاد آج کے دن تک نہیں بھی قائم رہے گا۔ برطانیہ کو چھوٹے سے ہم تو اگر وہ اپنے ساتھ کرنے کی امید رکھتا ہے۔ اس سے بچنے کے لئے جانبدار ہونا تاکہ اس کے اپنے ساتھ نہ لے آئیں۔ انہوں نے یہودیوں کے لئے ایک ریزرویشن پاس کیا تھا کہ اس سے مل کر یا بندیوں کی شرائط منع کریں۔

اگر دیگر مندوب کسی قسم کی کارروائی پر رضامند نہ ہوتے۔ تو برطانیہ کیلئے ایک نیا سبب پیش کرے گا۔ اس تحریک کی اہمیت یہ ہے۔ کہ یہودیوں کو مسلم ہو جانے کا کہ ان کو مسلمتی کو نسل کی کسی قسم کی کارروائی نہ کرنے کا جو گمان ہے وہ غلط ہے۔ لابی کے معلقوں کے مذاکرات کی بنا پر ابھی تک یہ نہیں کہا جاسکتا۔ کہ آیا آج کو نسل کی میٹنگ میں یہودیوں کی غیر مشروط طور پر ملامت کی جائے گی یا نہیں۔ (دانشاں)

برطانیہ مصری مذاکرات کا اجراء
 پیرس ۲۸ اکتوبر - مذکورہ امریکی حلقے قاسمہ میں پھیلی ہوئی ان اطلاعات کوئی اہمیت نہیں دیتے رہے ہیں کہ برطانوی مصری سول ایل پر پھر سبب و تحقیق شروع ہوگی۔

ان اطلاعات کا سبب بظاہر لندن میں مصری سفیر امریکہ کے قاسمہ جانے کی اطلاع ہے۔ اور انہیں برطانیہ کے معلقوں میں کچھ زیادہ اہمیت نہیں دی جارہی ایک ذمہ دار مصری ترجمان نے بیان کیا کہ اس وقت جب کہ دنیا درمیان میں ہے۔ اس وقت کے حالات میں معتدلاً مروجی ہے۔ برطانیہ اور مصر کے درمیان مذاکرات کو عسرت کے مذاکرات شروع کرنے کا ہرگز وقت نہیں ہے۔

برطانیہ اور مصر کے باہمی اعتماد کی حالت نازک ہو چکی ہے۔ اور اس دشواری کا موجودہ عالمی حالت کے پیش نظر آسانی سے دور ہو جانے کا امکان نہیں ہے۔ (دانشاں)

دشمن ۲۸ اکتوبر - شام و لبنان کے درمیان ہوا بازی کے معاہدہ کی گفت و شنید مکمل ہو چکی ہے۔ اور ایک معاہدہ پر طبعی و تھکا ہوا مباحثے کے درمیان

خواجہ ناظم الدین کو یارک وینر کے جہاز پر پرواز کی دعوت
 کراچی ۲۹ اکتوبر - کیریز ایک میوزیئم نے پاکستان کے گورنر جنرل خواجہ ناظم الدین کو کراچی اور اس کے ارد گرد کے علاقے پر پرواز کرنے کی دعوت دی ہے۔ خواجہ صاحب ایک نئے فریڈے ہونے اسکاٹی مارٹر ہوائی جہاز پر پرواز کریں گے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ مشرق وسطیٰ کے ہوائی سروس کے افتتاح سے قبل گورنر جنرل کو پرواز کرانی جائے گی۔ یاد رہے کہ یارک وینر نے حال ہی میں امریکہ سے چارہ انجنوں والے اسکاٹی مارٹر ہوائی جہاز خریدے ہیں۔ ان جہازوں میں ۵۰ مسافر آسکتے ہیں ان جہازوں میں موجودہ طرز کے عیش نشانی کے سامان لگائے گئے ہیں۔ اب جہازوں میں سینما دکھلایا جاسکتا ہے۔ اور ہر ایک نشست پر ریڈیو کا پروگرام سننے کے لئے معلقون لگایا گیا ہے۔ یہ تمام چیزیں مسافروں کی فرحت اور شادمانی کے لئے مانی گئی ہیں۔ (دانشاں)

امریکہ برطانیہ اور فرانس جنگ کی آگ بھڑکانا چاہتے ہیں
 ماسکو ۲۸ اکتوبر - آج مارشل سٹالن نے روس کے ہرکاری اخبار "پراودا" کے نامدار حصہ میں سے ملاقات کے دوران یہ اعلان کیا کہ امریکہ۔ برطانیہ اور فرانس کا رویہ سخت جارحانہ ہے۔ اور وہ جنگ کے شیطانی پروگراموں کے درپے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ حفاظتی کو نسل میں قسیدہ برن کے متعلق مذاکرات کامیاب نہیں ہو رہے۔ مارشل سٹالن نے کہا کہ۔ سہرا گت کو ماسکو میں غزنی حمالک کے سفیروں سے جرمنی میں مارک جاری کرنے کے متعلق سمجھوتہ ہو گیا تھا۔ لیکن امریکہ اور برطانیہ نے اپنے فائدوں کی طرف سے کئے گئے سمجھوتے پر خفا پیش کیجنا شروع کیا۔ بعد ازاں پیرس میں بھی غیر سرکاری طور پر سمجھوتہ ہو گیا لیکن اس وقت بھی اس اتفاق کو تسلیم کرنے سے انکار کر دیا گیا۔

مارشل سٹالن سے دریافت کیا گیا کہ بحیثیتہ بین الاقوامی صورت حال کی اصلاح کو کونکر ممکن ہے؟ اس پر انہوں نے جواب دیا کہ جب تک امریکہ اور برطانیہ جارحانہ پالیسی اور جنگ کو دعوت دینے کی روش پر عمل پیرا ہیں۔ کوئی اصلاحی اجوال ممکن نہیں۔ برطانیہ میں چرچہ اور ان کے حاکم کی جنگی طیاروں کی مسلم پروازوں کے بارے میں ہے۔ اور وہ یہ بھی کہتے ہیں۔ کہ گذشتہ عالمی جنگ نے دنیا کو کس قدر مصائب و آہام سے ہم قرار دیا تھا۔

بلوچستان میں وسیع اصلاحات کا مطالبہ!
 ریاستوں کو ملانے کی قاضی عیسیٰ کی تجویز!

کراچی ۲۸ اکتوبر - مل ہی میں قاضی محمد عیسیٰ خان بلوچان ایک کے دوبارہ صدر مقرر ہوئے ہیں انہوں نے انڈیا کے نامدار کو ایک مخصوص بیان دیتے ہوئے یہ تجویز پیش کی کہ بلوچان کے قبائلی ریاستی اور غیر ریاستی علاقے کو متحد کر دیا جائے۔ اور یہ مطالبہ کیا کہ بلوچان کے پولیٹیکل خزانہ کے اختیار است میں کافی حد تک کمی کر دی جائے بلوچان کے مستقبل کا ذکر کرتے ہوئے قاضی صاحب نے کہا۔ "جہاں تک بلوچان کا تعلق ہے۔ وہاں قبائلی علاقے کا وہی ہی پیدا نہیں ہوتا جیسا کہ یہ سوال صوبہ سرحد میں پیدا ہوا ہے۔ صوبہ سرحد کے برعکس جہاں کے قبائلی علاقے کے لوگوں نے سابقہ استعماریہ رانے مانع میں جمعہ دیا تھا۔ یہاں تک کہ انہوں نے وہ نشست بھی حاصل کر لی۔ جو دستور ساز اسمبلی نے صوبے کے ضلعوں کی گئی تھی۔ اس سے ثابت ہوتا ہے بلوچان میں قبائلی اور غیر قبائلی علاقے کا بھگڑا قطعی طور پر نہیں ہے۔ اگر کوئی شخص اس کے باوجود اس قسم کی غلط بات بیان کرنے اور صوبے کے سیاسی ڈھانچے کے متعلق اشتراک اور تفریق بیان کرے۔ تو پاکستان کی حکومت کو اس کی وسعت فرمائی نہیں کرنی چاہیے۔ بلوچان کی ریاستوں کا تہ کرہ کرتے ہوئے قاضی محمد عیسیٰ خان نے کہا۔ بلوچان کی چاروں ریاستیں پاکستان میں شامل ہو گئی ہیں۔ اب ان کے

تارہ تھریڈ بال فیڈری وارڈ سٹیٹرز انو انٹرنیشنل
 انٹرنیشنل کی سٹیٹ کے لئے اسپیکر کے لئے گورنر ہاؤس وینٹ ڈیٹنگ کے استقال کے لئے ڈیٹنگ سٹیٹ ہوتے داموں پر پٹنڈا الیکٹریسیٹی آج ہی لکھیں یا خود شراکت لائیں۔

جی۔ پی۔ ایس۔ روس لینڈ
 ایسٹون کیلئے جی۔ پی۔ ایس۔ روس لینڈ کی آرام دہ لیس میں سفر اور وقت مقررہ پر روسی سلطان سے پہلی میں۔ کراچی اور جی۔ پی۔ ایس۔ سلطان کے ساتھ سلطان لاہور

اب ہٹی نہیں۔ لاہور کے حکیم احمد علی صاحب کی ماہر طبی خدمات فراہم
 اس کو کٹ کر اپنے پاس رکھئے۔ اور بالوں سر ہٹوں کو دیکھئے۔

مغربی پنجاب میں جرائم کے اعداد و شمار

لاہور ۲۹ اکتوبر ایک سرکاری اطلاع منظر ہے کہ مغربی پنجاب میں اگست ۱۹۴۸ء کے دوران میں جرائم کے جو اعداد و شمار مرتب ہوئے ہیں ان سے پتہ چلتا ہے کہ جرائم اگست ۱۹۴۷ء اور اگست ۱۹۴۸ء دونوں سالوں سے بڑھ کر ہوئے ہیں پچھلے سال کا ماہ اگست تو عدم فسادات کا مہینہ تھا۔ اس لئے اس کے اعداد و شمار کی روشنی میں صحیح مقابلہ نہیں کیا جا سکتا۔ لیکن جرائم یعنی قتل اور ڈکیتی کی وارداتوں کے اعداد و شمار یہ ہیں :-

اگست ۱۹۴۷	۹۵
اگست ۱۹۴۸	۷۵۹
اگست ۱۹۴۸	۱۵۸

جو رومی اور نقیب لہری تعداد میں خاصا اضافہ ہوا ہے اگست ۱۹۴۷ء میں ۳۶۶۵ وارداتوں کا اندراج ہوا۔ اور اگست ۱۹۴۸ء میں یہ تعداد ۸۹۳۳ تک پہنچ گئی۔ اس اضافے کی وجہ آبادی کی حد درجہ زیادتی اور پناہ گزینوں کی بحالی میں دیر کے علاوہ یہ بھی ہے کہ مغربی پنجاب میں کئی ایسے عادی مجرم بھی بھیج گئے جن کے گذشتہ حالات سے یہاں کی پولیس قطعاً بے خبر تھی۔ کچھ حد تک سیلاب بھی

اقوام متحدہ کے اقتصادی کمیشن کے سامنے پاکستان کی رپورٹ

کراچی ۲۸ اکتوبر۔ معلوم ہوا ہے کہ کشمیریوں میں ایشیا اور مشرق بعید کے لئے اقوام متحدہ کے اقتصادی کمیشن کے میڈ کوآرڈ کے سامنے حکومت پاکستان نے مستعرہ کی تازہ ترین اقتصادی صورت حال کے متعلق ایک بیسٹاپورٹ پیش کی ہے۔

رپورٹ جلد ہی یہاں شائع کر دی جائیگی۔ متحدہ ہندوستان کی حکومت نے جو مندرجات کمیشن مذکور کے سامنے پیش کئے تھے۔ اس رپورٹ میں پاکستان کے متعلق ان مشاہدات کی بعض غلطیوں کو بھی ظاہر کیا گیا ہے (اسٹار)

باغیوں کو یمن میں معافی

عدن ۲۸ اکتوبر۔ یمن کے امام احمد نے شیخ محمد نعمان کو معافی دے دی ہے۔ اس وقت وہ یمن کی حالیہ ناکام بغاوت میں قوت مہر نے کے سبب سے حج کے بیٹھی ترم میں تھے۔ انہیں ایک اہم عہدہ دیا جائیگا۔ قاضی محمد محمود دباہ کی کو بھی معاف کر دیا گیا ہے۔ (اسٹار)

ناخوشگوار واقعات اور اچانک حالات کی ذمے داری امریکہ اور برطانیہ پر ہوگی

امریکہ اور برطانیہ کو روس کا شدید انتخاب لندن ۲۹ اکتوبر۔ ہوائی سفر سے متعلق حفاظتی قواعد کے بارے میں برطانیہ اور امریکہ کی طرف سے روس کے خلاف جو احتجاج کیا جاتا رہا ہے۔ روس نے اسے ٹھکرانے ہوئے اعلان کیا ہے۔ کہ جب تک برلن کے ہوائی راستے پر چار طاقتوں کے متحدہ کنٹرول کے متعلق روس کے مطالبات کو پورا نہیں کیا جائے گا۔ اس وقت تک اس کے نتیجے میں ظاہر ہونے والے حادثات اور تنازعات کی تمام ذمے داری برطانیہ اور امریکہ پر ہوگی جو سمجھوتہ کی اصل راہ سے عمداً گریز کر رہے ہیں۔ (اسٹار)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایٹم بم سے بچاؤ کی موثر تدابیر

برلن ۲۹ اکتوبر۔ سوئٹزرلینڈ کے چیف آف ڈی جنرل سٹاف نے انکشاف کیا ہے کہ سوئٹزرلینڈ کی حکومت ایٹم بم سے بچاؤ کی بعض نہایت اہم سکیموں پر غور کر رہی ہے۔ ایٹم بم کے اثر سے پیدا ہونے والے موت کے بادلوں سے بچاؤ کیلئے وسیع پیمانے پر تحقیقات کی جا رہی ہے۔ اگر ان سکیموں میں خاطر خواہ کامیابی نصیب ہو سکتی تو پھر فوجوں اور دفاعی کام کرنے والوں کو ایٹم سے بچاؤ کے متعلق ایک خاص نصاب چھایا جائے گا اور ایسی محفوظ سناہ گاہیں تیار کی جائیں گی۔ جن کی دیواریں دو دو فٹ چوڑی ہوں گی۔ اور نہایت درجہ سنگین ہوں گی۔ (اسٹار)

کراچی فرید نے کے خواہشمند افسران کی اطلاع کیلئے ۲۹ اکتوبر۔ صوبائی حکومت کے افسران کو فریڈیا چاہیں تو وہ اپنے ہیکلے کے اعلیٰ افسر کی وساطت سے مجوزہ فارم پر درخواست دے سکتے ہیں جو صوبائی ٹرانسپورٹ کنٹرولر نمبر ۱۰۱۱ روڈ لاہور سے مل سکتے ہیں۔ کراچی لاہور میں سیریز پیارے لال اور سیریز شاہنواز کے پاس آ رہی ہیں۔ جرائم میں اضافے کا موجب ہو گیا ہے کہ کئی جگہ لوگ اپنے گھروں کو حفاظت کے لیے تھوڑے کر لکل بھاگ گئے تھے۔

اقوام متحدہ کمزور قوموں کے تحفظ میں ناکام رہی

عربوں کے حالیہ مذاکرات کی افادیت پر شاہ عبداللہ کے تاثرات عمان ۲۸ اکتوبر۔ حال ہی میں عمان میں جو مذاکرات ہوئے تھے اور جن میں تمام دنیا نے خوب سے حصہ لیا تھا۔ انہیں شاہ عبداللہ نے اسٹار سے ایک انٹرویو میں بہت فائدہ کا حامل قرار دیا ہے۔ شاہ عبداللہ نے کہا کہ وہ مذاکرات خصوصاً اس دہرے سے (اور بھی مفید ہیں) کہ ان کی وجہ سے عرب لیڈروں کو ایک جگہ مجتمع ہونے کا موقع ملا اور وہ دنیا کے غریبوں میں وقوع پذیر ہونے والی تمام نئی باتوں کو سن سکے

شاہ عبداللہ نے مزید کہا کہ "تجربہ سے یہ ثابت ہوا ہے کہ اقوام متحدہ اب تک ان چیزوں کو حاصل کرنے میں ناکام رہی ہے۔ جن کی ہمیں توقع تھی۔ انڈونیشیا اور فلسطین کے معاملات اور حیدرآباد اور ہند میں وقوع پذیر ہونے والے واقعات سب سے یہ ظاہر ہونا ہے۔ کہ اقوام متحدہ کے پاس اپنی بھی طاقت ہونی چاہیے۔ برلن کے معاملے میں جو کچھ ہوا ہے۔ وہ غالباً اس بات کا سب سے بڑا ثبوت ہے کہ طاقتور ہر اس فیصلہ کو مسترد کر سکتا ہے جسے وہ پسند نہیں کرنا چاہتا۔ عرب لیگ اور فلسطین کے سوال کے متعلق شاہ عبداللہ نے کہا کہ "عرب ابھی تک جنگ کر رہے ہیں۔ لیکن فتح خداوند قدوس کے ہاتھوں میں ہے۔"

آئری میں انہوں نے کہا کہ "مجھے فلسطین کے عرب بھائیوں کے مسئلہ کے متعلق بہت تشویش ہے۔ کیونکہ آئریہ موسم گرما میں مشرق وسطیٰ ان کے متعلق اپنے زائرین کو مناسب طور پر ادا نہ کر سکے گا۔ اپنے محدود وسائل کو مدنظر رکھتے ہوئے ہم نے جو کچھ ممکن تھا کیا ہے۔"

سینوئج کا عزم کراچی (اسٹار) کوئٹہ ۲۸ اکتوبر۔ بلوچستان میں گورنر جنرل کے ایجنٹ مسٹر سی نے جی سینوئج کوئٹہ سے کراچی کے لئے روانہ ہو رہے ہیں۔ کراچی میں ان کے ۵ روزہ قیام کرنے کی توقع ہے۔ (اسٹار)

یہ پی کے بدنام ممبران اسمبلی کی خفیہ فہرست

نارس ۲۹ اکتوبر۔ اسٹار کو معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ حکومت یہ پی ایک بلیک لسٹ تیار کر رہی ہے جو ان ممبران اسمبلی پر مشتمل ہوگی جن پر آج تک عملی الاعلان یا در پردہ کنڈ پروری رشوت ستانی اور اسی قسم کی دیگر بد عنوانیوں کے الزامات لگتے رہتے ہیں۔ اس فہرست میں ان ایم۔ ایل۔ اے صاحبان کو بھی شامل کیا جائے گا جو ذاتی منفعت کی غرض سے اپنے اتر و سرخ کو ناجائز طور پر استعمال کرتے رہے ہیں اور منتخب ہونے کے بعد سے ان کی مالی حالت پھیلنے کی نسبت کئی گنا زیادہ بہتر ہو گئی ہے۔ یہ فہرست اطلاعات کو بدایت کر دی گئی ہے کہ وہ اس قسم کے مشکوک لوگوں کی سرگرمیوں پر کوئی نگرانی کا انتظام کرے (اسٹار)

کانگریس ورکنگ کمیٹی کا دورہ اجلاس

نئی دہلی ۲۹ اکتوبر۔ پتہ چلا ہے کہ غالباً ۱۲ اور ۱۳ نومبر کو نئی دہلی میں کانگریس ورکنگ کمیٹی کا ایک نہایت اہم دورہ اجلاس منعقد کیا جائے گا۔ انعقاد کی صحیح تاریخ اور ایجنڈے کی تعیین کا اصل اعلان ۲ نومبر کو ہو گا۔ کچھ ڈائریجنڈوں اور اعلیٰ افسران کی قیادت میں نئی دہلی واپس آجائینگے (اسٹار)

مستعمراتی وزراء اعظم کے دورہ قاہرہ کی اہمیت

قاہرہ ۲۸ اکتوبر۔ اس بات کا امکان ہے کہ پاکستان۔ ہند اور انڈیا کے وزراء اعظم کی آمد کے ساتھ ہی ساتھ لندن میں مصری سفیر عبدالفتاح برپا شاہی اور مصری سفیروں کے۔ یہاں ہے کہ اہم شخصیتوں کا یہ اجتماع۔ مشرق۔ جنوب مشرق ایشیا اور مشرق وسطیٰ کے مستقبل کے لیے ہی اہم ثابت ہو گا۔

قاہرہ کے اس اجتماع سے عرب مسلمان اور مستعمراتی وزراء اعظم ایک دوسرے کے مسائل اور قومی احساسات کے متعلق صحیح معلومات حاصل کر سکیں گے اور مستقبل میں قریبی تعاون کی بنیاد رکھ سکیں گے۔ (اسٹار)

اقوام متحدہ کے غذائی اور زرعی اجلاس میں ہند کی شرکت

نئی دہلی ۲۸ اکتوبر۔ ۲۸ اکتوبر سے ۲ نومبر تک نیوزی (مشرقی افریقہ) میں اقوام متحدہ کی زرعی اور غذائی انجمن کے زیر اہتمام جو اجلاس منعقد ہو گا۔ ہند اس میں شریک ہو گا۔ یہ کانفرنس دنیا کے بہت سے ملکوں میں مولیشیوں کی آبادی پر اثر ڈالنے والی جہلک بیماریوں پر بحث و تحقیق کرے گی (اسٹار)

لبنان سے امداد کی اپیل

بیروت ۲۸ اکتوبر۔ شمالی لبنان کے گورنر امیر عبدالعزیز شہاب الدین گلبلی کے گورنر نے عرب پناہ گزینوں کے لئے حکومت لبنان سے کپڑے غذا اور دوا سے فوری طور پر امداد کرنے کی اپیل کی ہے (اسٹار)